

保护特殊人群 防疫更有温度

1.有孩子的家庭是否应该多备一些药品?

家里备一些适合儿童服用的退烧药即可,不建议过多存药。给孩子服药时,应遵医嘱并认真阅读药品说明书,不要只凭经验给药。

对于6个月以上的儿童,可以备布洛芬或者对乙酰氨基酚;对于2个月至6个月的儿童,可以备对乙酰氨基酚;2个月以下幼儿出现发热及时就医。另外也可以备一些肺力咳口服液、小儿咳喘灵等止咳药物以及连花清瘟等抗病毒药物、口服补液盐等。

2.孩子感染新冠后发高烧是重症吗?

儿童感染者几乎没有潜伏期,感染即发病。感染初期症状以发热为主,多数婴幼儿有高热表现,可能会因为体温迅速上升导致惊厥发生。但是,高热并不等同于重症,儿童感染新冠主要侵袭上呼吸道,极少出现肺部侵袭,所以临床称为“新冠病毒感染”而不是“新型冠状病毒肺炎”。此外,儿童除了呼吸道症状,可能伴有呕吐、腹泻等胃肠道症状,也不属于重症的表现,不必过于担心。

3.孩子发热、咳嗽,是否需要去医院?

冬季是儿童呼吸道疾病高发季节,发热和咳嗽是儿童呼吸道疾病的常见症状,导致发热、咳嗽症状的病原



科普防疫知识 保护群众健康

体非常多。孩子生病后如果精神状态稳定,家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐,甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况,应带孩子及时就医。

4.如果带孩子去发热门诊,家长应该注意什么?

在医院期间,家长和孩子应戴好口罩,做好手部卫生。回家后立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。此外要注意,不建议短期内因发热反复到医院就诊,一是发热为疾病症状,控制需要过程;二是反复到医院容易发生交叉感染;三是孩子得不到充分休息,不利于病情恢复。

5.孕产妇是否更易感染新冠病毒?病情会更严重吗?

从总体人群表现看,孕产妇新冠病毒感染率和普通人群接近,感染率、重症率和普通人群没有差别。出现症状的表现类型也和普通人群接近,如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发热等,一般情况下三四天就有好转,七天左右一个病程。总体来说,感染不会给孕产妇的健康带来更多影响。

6.哪些孕产妇要格外注意?

患有高血压、糖尿病等基础性疾病的孕产妇,有可能会加重病情,更要加强自我保护,经常与围产期保健医师沟通,必要时立即就医。

7.孕产妇该如何防护?

出门、在公共场所戴好口罩;到医院就诊时戴N95/KN95口罩;少去人员聚集场所;居家或在办公室时经常通风、勤洗手,外出回家脱掉外套、鞋帽并认真洗手。此外,有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗,增强自身免疫力,调整好身体再怀孕。

8.孕产妇无法按时就诊,该如何处理?

孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊,不要着急、焦虑,要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规体检的,可以更改时间;如属紧急情况,可与社区及时沟通,通过特殊通道就诊,必要时拨打120。

9.孕产妇感染新冠病毒,对胎儿有什么影响?

新冠病毒一般不会通过胎盘、分娩、乳汁传给胎儿。因此,孕产妇病情

较轻,没有异常情况出现,胎儿也比较正常的情况下,是不需要终止妊娠的,而且母乳喂养是安全的,所以不要过度焦虑。但是病毒可能会在乳母说话、咳嗽时传播给婴儿,因此在哺乳时要做好防护,尽可能避免哺乳过程中的感染。如戴好口罩、清洁双手。

10.为什么老年人是新冠病毒感染的高危人群?

老年人本身的免疫力、抵抗力在逐步降低,而且很多老年人有心脑血管疾病、慢性呼吸道疾病等各种基础疾病,感染新冠病毒后容易发生重症,且可能导致一些基础疾病加重。

11.老年人接种新冠疫苗的必要性大吗?

60岁以上老年人是感染新冠病毒后引发重症的危险人群,80岁以上的老人更是重症的高危人群。接种疫苗可以有效降低重症和死亡风险。因此,符合接种条件的老年人尽快接种新冠疫苗。

12.老年人接种疫苗后的副作用比年轻人吗?

老年人不用过分担心疫苗副作用。实际上,60岁以上老年人接种疫苗不良反应报告率比60岁以下人群还低。即使有不适,也主要是一般反应,比如发热、接种部位的红肿、硬结等。

(本报记者 王民峰 整理)

市总工会启动2023年元旦春节期间送温暖活动

本报讯(记者王民峰)12月27日,市总工会印发通知,启动2023年元旦春节期间送温暖活动。市总工会预计将筹集资金133万元,对受疫情影响的中小微企业、特困行业和困难企业进行走访,慰问困难职工、劳动模范和节日期间坚守一线岗位的干部职工等。

通知要求,全市各级工会要把送温暖活动与深入学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来,深入摸排今年以来疫情对职工家庭生活的影响情况,对面临困难的职工应帮尽帮,对符合工会建档条件的应纳尽纳。

按照部署,全市各级工会将广泛走访调研受疫情影响的中小微企业、特困行业和困难企业,慰问国家重点工程、重大项目和重大活

动中作出突出贡献的职工,慰问大国工匠、劳动模范等先进模范,慰问节日期间坚守一线岗位的干部职工特别是医务、公安、交通运输、保供、救援、志愿者等职工群众;配合政府部门做好“根治欠薪冬季专项行动”,及时发现和化解欠薪隐患;加强与铁路、交通运输等部门沟通协作,帮助解决春运返乡农民工遇到的困难。

通知还提出,要推进提升职工生活品质工作,为职工开展专业化、精细化、社会化服务,对新就业形态劳动者、就地过节职工群众提供形式多样的关心关爱项目和志愿服务。基层工会要按照有关规定向职工会员发放适量节日慰问品,保障干部职工享有正常福利。

智慧办税终端进驻市城市运行管理指挥中心

200多项业务实现一站式办理

本报讯(记者王代诺 通讯员白梦瑶)12月28日,随着市城市运行管理指挥中心启动,市税务局“智慧办税终端”也正式进驻该中心,推动“税务+政务”一站式办理,实现群众“线下办事”只进一扇门、现场办理“最多跑一次”。

纳税人缴费人通过扫描身份证即可在智慧办税终端登录电子税务局办理税费业务233项,也可登录缴纳社保、医保,打印各类缴费证明。该终端配备高拍、打印、扫描等功能,“双屏”设计集“教、学、办”于一体,使用下屏自助办理业

务时,上屏同步播放辅导视频或进行远程帮办,为纳税人缴费人带来“学办一体、便捷高效”的办税新体验。

今年以来,市税务局全力拓展智慧化、个性化、便捷化服务,新增部署进银行、进社区的智慧“微厅”11个、政务一体机18台,打造500米税费服务圈,建成“一主三辅”智慧办税服务厅,形成“四位一体”税费服务新模式,不断满足纳税人“一站通办、一事快办、出户近办”需求,以提升纳税服务质效,倾力优化税收营商环境。



求助人海外为家人求“药” 舞钢志愿者帮忙送医解忧

本报讯(记者杨德坤)远在马来西亚的求助人郭振海通过志愿河南和大河网“余药共享”供需互助平台为家人发出求助信息,6分钟后,收到信息的舞钢市志愿服务中心工作人员千方百计联系,最终帮助求助人发热的家人就医取药、得到及时诊治,12月27日,舞钢市志愿服务中心主任杨春芬向记者讲述了近日发生在身边的一件暖心事。

舞钢市居民郭振海远在马来西亚工作,其母亲、妻子和女儿3人12月23日均出现发热、咳嗽、乏力等症,无奈家中没有退烧药。情急之下,他通过“余药共享”供需互助平台发出求助信息,“孩子年龄大小、才4个月,况且大人也都在发热、浑身无力,家里又没有适合儿童的退烧药,只能通过物理降温,而持续高热已严重影响孩子的睡眠,让人心疼担忧。”

随后,郭振海抱着试试看的心态在平台上简单描述了家人当前的病情以及急需退烧药的求助信息。求助消息发出6分钟后,杨春芬与求助人联系。然而,受国际长途电话影响,杨春芬多次拨打郭振海留下的国内手机号码,均提示无人接听。“我当时并不知道求助人

不在国内,一直打不通电话,我猜想,是不是他们的病情比较严重,特别担心。”杨春芬告诉记者,由于一直无法与求助人取得联系,她就调整了策略,转向与郭振海在求助信息中留下的住址岷口街道府东社区对接。

幸运的是,在同一社区居住的薛凤琴一家与郭振海家人较为熟悉,从杨春芬那里得知消息后,他们来到郭振海家中询问情况。很快,郭振海妻子就在舞钢市志愿服务中心及府东社区的帮助下带着女儿前往医院问诊、取药。12月27日,杨春芬得知,郭振海母亲与妻女3人均已好转或康复。

杨春芬表示,此前舞钢市委宣传部、舞钢市文明办发出倡议,开展“情暖舞钢·邻里守望”志愿互助行动,号召辖区居民在传播正确信息、分享防疫知识的同时,开展邻里互帮互助、共享家中余药活动,倡导志愿者和居民在满足自身用药需求的前提下,以“零接触”的形式,将正规厂家生产、保质期内、性状完好的感冒、退烧和消炎镇痛等类药物分享给急需的亲友、同事、邻居,以此倡导文明风尚,彰显“城市温度”。

郟县:巡察助推森林防火“智能化”

本报讯(记者张鸿雨)“林场出入口和主要路段的宣传标识牌都设置有‘防火码’,进入林场的群众扫码后我们可以快速掌握相关信息,能有效提升林场的综合防火能力。”12月27日,郟县县委第五巡察组到县林场回访,实地察看森林防火宣传情况。

本轮巡察开展以来,县委第五巡察组进驻县林业局,在走访县国有林场时,发现森林防火宣传氛围和技术手段落后,存在冬季森林安全隐患,巡察组及时向县林业局及林场党组进行反馈并提出意见建议。

接到反馈后,县林业局党组立即研究制定整改措施,要求县林场

快速行动,积极根据巡察组开的“药方”,结合省、市、县数字化森林防火要求,除了增加巡逻人员外,又在林场多处出入口设置了“防火码”,要求凡是进入林场的人员务必扫码。截至目前,该局共制作大中小防火宣传标识牌近百个,悬挂横幅60余条,粉刷墙体标语13处,营造了浓厚的防火安全氛围。

“防火码”是一种新兴的数字化森林防火平台,通过该平台,使每一个进入林区的人员都有迹可循,为管控森林防火工作提供技术帮助。同时,“防火码”还具备数据采集、宣传教育、火情报警、违规举报、紧急求救等功能。

证照联办

12月27日,卫东区市场监督管理局长谷旭光(左)和区政务服务中心主任魏国伟(右)将营业执照和食品经营许可证交到咖啡店负责人孙女士(右二)和同事手中。

卫东区为进一步优化营商环境,在区政务服务中心大厅设置“证照联办”窗口,强力推进“一件事一次办”。

本报记者 朱江森 摄



鲁山新增两家3A级景区

本报讯(记者常洪涛)记者12月28日从鲁山县文广旅局获悉,近日该局发布公告,确定天龙池景区和想马河景区为国家3A级旅游景区。至今,鲁山县A级景区增至13家。

天龙池景区从2010年投资建设以来,已经建成了高空玻璃天桥、高山滑道、空中飞船等“八大项目”和鹿岛亲子基地等“三大基地”。想马河景区有新兴挑战项目飞拉达、中原最长的玻璃滑道等体验项目。

目前,鲁山县共有A级景区13家,其中5A级1家、4A级3家、3A级8家、2A级1家。

小小酱菜成产业 腌出生活好滋味

本报讯(记者孟鹏 通讯员牛伟)12月26日,观音堂林业生态旅游示范区三间房村彩霞酱菜坊里,浓浓的酱香味扑面而来,芥菜丝、萝卜条和香菇干层层码放,腌菜在大缸里慢慢发酵,工人有序忙碌着……

“从小耳濡目染跟随父亲腌制酱菜,为了把这一产业发展壮大,2018年我投资40多万元建了酱菜厂,目前年产量8000多斤(1斤=500克),产品销往全国各地,还在逐渐增加品种。”酱菜坊负责人王彩霞说。

王彩霞拥有多年酱菜制作经验。近年来,她经过反复研究改良,制作的酱菜口感不断提升,远近闻名。“我最大的希望就是保证酱菜的好口碑,让周边村民能有份稳定的工作,让家乡味道能传下去。”王彩霞说。现在,彩霞酱菜坊的酱菜种类已有8种,芥菜、糖蒜、韭花、香辣香菇酱等产品畅销各大城市。

致富不忘本,前行不忘根。随着酱菜产业的兴旺,彩霞酱菜坊调动了周边村民种植蔬菜的积极性,也为30余人提供了工作岗位,使他们在“家门口”实现就业。

“我一直都在这里做工,主要是给芥菜削皮,活儿不累,每天能收入100元左右,还可以就近照顾老人和孩子,一举两得。”村民李玲说。

如今,小小的酱菜成为三间房村特色产业,在留住乡愁记忆的同时,也为乡村振兴拓宽了产业道路。

(上接第一版)绘出一幅不畏艰险、奋发向上的动人画卷。

“建区之初,辖区部分村‘两委’班子存在不团结不稳定的,阵地建设不达标、村容村貌差、信访问题多、群众矛盾突出等尖锐问题。”该区委常委、组织部长刘杰介绍说,建强全区27个基层党组织战斗堡垒,彻底扭转混乱局面,整顿迫在眉睫。

为此,该区由区委组织部牵头,纪检、政法、公安、民政、信访等部门共同参与,采取县级部分包、组建工作专班、派驻整顿工作队等措施,通过实地走访、召开党员大会和群众代表大会、座谈等方式,摸清实际情况,“一村一策”制定针对性措施,一举扭转了过去的混乱局面,不仅实现了党建工作的巨大提升,还在党建引领下走出了独具特色的发展新路。

人民路街道何庄村的“逆袭”就是典型之一。从昔日的“宅旁臭水沟、路边垃圾堆、下雨蹚烂泥”,到如今的“花多、村美、人气旺”,何庄村充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极带领村民建设美丽何庄,不仅修建了群众文化广场,铺设了户户通道路,治理了河道,而且争取资金筹建扶贫车间,安排困难村民30多人就业,连续18个月取得石龙区夺旗争先活动红旗。

同时,该区以“发展有我、奋斗有我、追求无我”为准则,以用人导向引领干事导向,进一步突出“该用谁、用到哪、何时用”,凭实干实绩决定“该

用谁”,以事业上决定“用到哪”,看争先劲头决定“何时用”,着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

不仅如此,该区建立健全“干部为事业担当、组织为干部担当、上下联动共同担当”的良性互动机制,突出政治引领,让担当实干氛围浓起来;突出组织担当,让选人用人导向亮出来。近年来,在急难险重工作中,该区共有128名优秀干部因能力突出、表现优秀得到提拔重用。

在“能力作风建设年”活动中,该区紧扣“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题,坚持一手抓“规定动作”、一手抓“自选动作”,开展了大练兵、大演练等实践活动,以学促干、以练促提、以练促转,深入推进“减仓清仓”大行动,强力推动14条历史遗留难题得到有效解决。

该区还创新开展了“重学习、树正气、比贡献、争做出彩石龙人”活动,通过常态化举办“比贡献、亮成绩”擂台赛,将评比结果与单位经费、文明单位创建、干部提拔使用挂钩,推动了党员干部工作作风转变、方法改进和群众满意度提升,在全区营造了互学互比互看、奋力追赶超越的浓厚氛围,并推动项目建设、人居环境、招商选资等重点工作开展新局面、谱新篇。

创业,让群众在家门口增收致富。

龙河街道嘴陈村村民李亚东回村后,以每亩(1亩=666.67平方米)700多元的价格流转土地20余亩,注册了明浩肉羊养殖有限公司,安排7名村民就业;村民潘跃峰发展肉牛养殖,肉牛存栏200余头,安排10余名村民就业……该村还利用集体经济资金,入股建设“千头线”生猪养殖基地项目,在壮大集体经济的同时增加群众收入。

结合红鹰创业工程,该区深化“党建+产业”融合发展模式,整合项目、资金、人才等资源,延伸链条,积极构建跨区域、跨层级、跨行业、跨产业的组织体系。

截至目前,该区共建立党建联合体两个、融合赋能示范点1个、融合赋能示范点3个,打造“一村一品”特色产业布局 and 特色产业品牌10多个,各村集体经济年收入全部在5万元以上,其中集体经济年经营收入20万元以上的村9个、占比37.5%,并着力打造了军营艾蒿园、刘庄百邦仓储物流、张庄全自动化养鸡场等一批集体经济示范点,推动了全区村级集体经济全面提升增效,初步形成“多点开花、全面提升”的整体效应。

百舸争流,奋楫者先。该区区委书记甘柱柱说,石龙区将继续强化组织工作,夯实党的执政基础,抓特色、求实效,研究新情况、探索新路子,为区域经济社会高质量发展提供坚强组织保障,为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献力量。

(本报记者 闫增祺)